秉承学科优势，统计绽放华彩

在学院党委的领导和团委的具体指导下，统计学院以学生政治思想教育工作为核心，以培养学生学术实践工作能力为重点，扎实地推进了各项工作的开展,努力打造有统计特色的、跨文化的、自由行走的复合型人才。
2014年在全院师生的共同努力和不懈奋斗下成为收获颇丰的一年。学术上，统计学院统计调查协会于2014年初和2014年8月末至9月初分别完成2013年度校园满意度调查和3000多名学生的军训情况调查；我院发起的“全国高校统计学科平台建设联盟”成立工作正紧锣密鼓地进行，并于2014年11月与其他7所高校完成合作调研项目；除了在学术方面硕果累累，我们在文体方面也不甘示弱。五四微电影《影》在众多作品中脱颖而出，斩获第一；拔河比赛万众一心，捧获季军奖杯；女排巾帼夺得排球乙级联赛亚军，顺利冲甲；一曲《阳光路上》再次荣获129合唱比赛一等奖。
知行合一——将统计调查融入校园生活
2014年8月23日至9月5日，我校近3000名学生在北京南口军训基地参加军训。为了解参训学生对此次军训的看法与感受，调查军训体制问题，初步探索出素质教育的发展、落实问题；通过了解学生对军训工作的建议，探索军训体制是否需要改革或进一步完善以及素质教育的理论与实际的落差，以便促进未来相关工作的改进，中国人民大学2013级本科学生军训团、中国人民大学统计学院和中国人民大学统计调查协会组织了此次调查。此次调查如实反应同学们的心声，对以后的军训工作的改善提供参考价值。   
中国人民大学2013年度校园满意度调查于2013年12月正式启动，校园满意度项目是由中国人民大学统计学院发起的一项长期活动，主要针对学生和学校共同关注的部分热点问题进行调查和分析。大学生校园满意度研究是根据学生对大学的各种因素、条件的满意程度来测评学校服务质量的一种评估模式。通过大学生校园满意度研究,评价大学的教学和服务质量的状况,帮助学校发现问题,了解学生需求,促进教育教学改革和服务创新,为改进教学质量和服务质量提供理论依据和决策依据,帮助大学提升竞争力。统计调查协会致力于在保持调查内容的一致性和连贯性的基础上，根据每年不同的情况获得新的调查成果。
合作共赢——全国统计联盟建设拉开序幕
统计学院计划于2015年成立“全国高校统计学科平台建设联盟”，目前前期工作已在紧张有序地进行中。统计联盟是以我校统计学院牵头、多所高校联合发起成立的社会公共平台联盟合作机构，旨在发挥联盟成员单位在教学、科研、师资等方面的优势，共创大数据时代统计协同创新模式，产出具有重大影响的统计合作产品，为统计学科学生发展创造社会影响软实力。统计联盟的目标是以各大统计院系党团委和学生会、研究生会为中心，开发具有重大社会影响的统计调查项目和科研平台，构建资源共享和合作机制，促进教育质量、科研水平和办学效益的共同提高。
为了更好地成立统计联盟、扩大统计联盟的影响力，我院于2014年11月分别与中央民族大学、北京交通大学、北京理工大学、南京邮电大学、四川师范大学、河南财经政法大学、云南财经大学等7所高校的相关院系合作完成了关于“社会心态与政策评价关联”的调查项目，以加强统计联盟成员之间的联系，为日后的工作奠定基础。此次合作调查由我院牵头发起，在完成项目前期理论研究工作后，我院派出具备丰富调研经验的同学前往上述各学校进行调研技术指导，与兄弟高校的同学们互相协作完成数据收集和数据整理工作，并进行了深入的讨论和详细的总结，从中收获了宝贵的经验。各高校负责人均对此次合作项目表示高度赞扬，并希望能加快步伐，为早日建成统计联盟而共同加倍努力。
我们相信以这次项目合作为契机，在今后的统计专业学习、课题实践、学术交流、学生联谊等多方面可以与各兄弟院校展开进一步的交流与合作；在把握大数据时代脉搏、加强统计学科建设、加强学生个人能力等多方面与和兄弟院校互相学习、共同进步。
青春风采——微电影震撼夺冠，“一二▪九”冲顶如论
2014年五四文化艺术节中，我院积极参与各项比赛，朗诵、群舞均进入决赛，团体总分排名第六，其中，由2013级本科生王梦天导演、主创人员共同努力的微电影 《影》，以其精妙的构思、激烈的矛盾冲突、演员们精湛的演技、绝妙的后期制作及完美的影片效果给观众们带来了视觉以及心灵上的震撼，同时也展现了我院同学们精湛的微电影拍摄及制作水平，最终以绝对性优势摘得微电影大赛桂冠。导演王梦天同学更是受到了爱奇艺工作人员等专业人士的大力赞赏。
中国人民大学第二十八届“一二·九”学生合唱音乐节在如论讲堂隆重举行。由我院2012级本科生李祥烨担任钢琴伴奏，2014级本科新生金士涵担任指挥，70多名统计学院师生共同演唱的歌曲《阳光路上》，以其优美的旋律和动人的歌声展现统院的青春风采，比赛中，明亮清澈的女声与中正深沉的男声此起彼伏，四声部合唱的高潮部分更是激昂慷慨，扣人心弦。同学们将老师强调的强弱对比做到了极致，精致的弱音流淌出潺潺心声，高亢响亮的最强音更是气势磅礴，响彻如论！一曲浩荡弦歌唱出了统计人的非凡气概，博得了全场喝彩，也让我们再次捧回129合唱比赛c组一等奖的奖杯。这是三年中我们第二次获得一等奖，相信在今后的比赛中，我们的表现会越发出色！

体育快讯——拔河齐心冲季军，女子排球获佳绩 
2014年，统计学子在全校各类体育赛事中取得优异成绩，开创多项学院历史。
在开学不久的新生拔河比赛中，统计勇士万众一心，双杀公管艺术、怒斩财金，并在决赛中完胜环境，收获季军佳绩，创造了统计学院在拔河比赛历史中的最好成绩，赢得了属于统院健儿们的荣誉。
[bookmark: _GoBack]在中国人民大学排球乙级联赛上，我院女排秉承顽强拼搏的精神，直击亚军。一路上，女排队员披荆斩棘，以2:0分别战胜历史学院和信息学院，以小组第二成功晋级。半决赛当天天气格外寒冷，且对手是实力不俗的外国语学院，但到场加油的观众以震天的加油声为队员带去力量和支持，比赛进行得异常激烈和扣人心弦，最终统计女排以2:1取得了半决赛的胜利！决赛中我们虽然败给了劳人排球队，但双方在比赛中更多表现的是共同进甲的友谊而非争夺冠军的火药味。统计女排用她们的实力和精神创造了统计学院三大球首次进甲的历史，可谓巾帼不让须眉！
回顾2014年的统计学院团学工作，我们在四个方面齐头并进：一是大力推进统计调查协会、精算协会等学术型学生社团建设，为学生深入专业学习搭建更广阔平台；二是扩大学术交流，增强人大统计学专业全国学科排名第一的影响力；三是积极鼓励文体活动，丰富学生生活，德智体全面发展；四是不断探索、总结人才培养的规律性，通过发布学生对知识偏好、专业认知、职业偏好、事业发展偏好、大学社会影响力等指数，树立标杆，引领社会各界对相关问题的认知，持续扩大人民大学的影响力。在以后的工作中，我们将不断总结经验，更新理念，继续在实践上摸索工作经验，相信在学校、学院领导的指导下，在全院学生的精诚团结、不懈努力下，统计学院一定会有更加美好的未来！

